





推荐理由

莎士比

亚说过:"读

一本好书,就

像是和高尚

的人谈话。"

一本好书,受

大家推荐曹

文轩先生写

的《青铜葵

花》,它是一

本经典的作

品。无边无垠

的葵花田,绿

水环绕的大

麦地里,两个

少年在贫困

的生活中,用

独特的爱去

感受生活的

美好。青铜葵

花,能让我们

在平淡的日

子里,获得心

灵的震撼和

感动。苦难是

人生必修课,

在书中你会

收获到很多

东西。拜读好

作品,只为让

你遇见更好

鄞州区中海

实验小学

李晖

的自己!

今天向

益终身。

遇见 更好的自己

我流泪 我钦佩 我感运

鄞州区中海实验小学502班顾芸萱(证号1010278)

青铜,哑巴男孩,上天没有给他一副健全的身体,但是他充满活力,一直默默地为家庭付出;葵花,孤儿女孩,最爱她的爸爸不幸身亡,但她并没懦弱,勇敢地面对一切。这没有血缘关系的两个少年却以兄妹的名义相互爱护。读完他们的故事,我早已泪流满面。

我流泪,因为青铜坚强懂事。为了让葵花读书,他毁了自己的上学梦;为了筹钱给葵花照相,寒冷的冬天卖了自己脚上的芦花鞋;为了让葵花看马戏有个好位子,不声不响顶着葵花站了一晚上。

我钦佩,因为葵花有一颗善良纯 美的心。为了给贫困的家里省钱,放 弃去拍照;为了不让别人小瞧哥哥, 想方设法教他认字;为了给奶奶治 病,独自一人跑到江南捡银杏。

我感动,还因为青铜一家子的无私、乐观。面对一贫如洗的家,爸爸、妈妈坚持收养葵花。面对葵花回城的不舍,他们还是送她上了轮船。

相比青铜、葵花,自己是何等的幸运、幸福。我每天穿着暖和的衣服,坐在明亮的教室里学习。我每天吃着妈妈变着花样做的可口饭菜,外加各种零食。节假日还可以和小伙伴游览祖国大好河山……认识了青铜、葵花,我明白人的一生中没有一帆风顺的,只有经历一些挫折,才能更好地成长。就像跟着爸爸去放风筝,如果顺着风跑,风筝只会摔在地上,只有逆着风跑,风筝才能高高飞起。

一本好书,受益匪浅。愿青铜、葵 花一切安好!

| 直面苦难

鄞州区中海实验小学502班柳欣妍(证号1010277)

《青铜葵花》是曹文轩写的一本小说,讲了在一次特别的机遇中,城市女孩葵花和乡村男孩青铜成了兄妹相称的朋友。他们一起生活,一起长大。直到12岁那年,命运又将女孩葵花召回她的城市。男孩青铜从此常常遥望芦荡的尽头,遥望女孩葵花所在的地方……

看完这本书后,我深有感触。看到青铜葵花在芦苇荡里无忧无虑地玩耍时,我感到十分快乐;看到青铜为了让妹妹葵花上学,亲手破灭了自己上学的愿望时,我又感到鼻子酸酸的;看到青铜不顾冬天刺骨的寒冷,亲手给葵花打造了一条冰项链时,我感到非常幸福;看到葵花为了让家里压力不那么大,故意考差时,我也觉得非常感动。

这本书告诉我们,苦难几乎是不可避免的。所以我们用不着为自己的苦难大惊小怪,希望我们能够直视、面对苦难,做一个像青铜和葵花那样的人,把我们的爱献给身边的人。

不同方式的爱

鄞州区中海实验小学502班 何沂霖(证号1010281)

这是个男孩与女孩的故事。男孩叫青铜,女孩叫葵花。一次特别缘分,让城市女孩葵花和乡村男孩青铜成了一对兄妹相称的朋友,他们一起生活,一起长大。青铜虽然是一个哑巴,但是他对葵花的爱,是无人能比的。

在我们的生活中,也有一些人默默付出着。

有一次,我正在小区里骑自行车。 突然,手机响起,我刹住了车,原来是 妈妈打来电话。我接听了电话,耳边传 来一阵吼声:"你怎么还不回来?"还没 等我回答,她又大吼:"作业写完了没? 今天的数学题怎么错这么多!还不快 给我回来!"我原本开心的心情一下子 跌人低谷,生气地骑着自行车回到了 家。

一进家门,我就看到了妈妈生气的脸,为了不被批评,我迅速地换好鞋,回房间去写作业了。

当我写完所有作业给妈妈检查时,她又用温柔地语气说:"孩子,学习是自己的事情,妈妈这样督促你,为了什么?你好好想想。"

刹那间,我惊呆了,原来爱可以 用不同方式表现。青铜爱葵花,爱在 无声。而妈妈爱我,体现在每一次语 言中……

发的力量

鄞州区中海实验小学502班 金语彤(证号1010279)

《青铜葵花》这本书充盈着感人的爱,字里行间流露着震撼人心的温暖。

青铜和葵花是在困境中长大的,但是爱的力量使他们变得更坚强,更勇敢,更懂得珍惜。葵花在黑暗的小屋里写作业,青铜为她做了一盏盏装满爱的南瓜花小灯。奶奶生病了,葵花故意考差为家里减轻负担,年仅11岁的她还独自外出挣钱,实在让人敬佩。

故事的结尾更是牵动着我的心。 葵花回城后,哑巴青铜每天坐在草垛 上等,当看见了葵花的影子时,竟然叫 出了:"葵花!"是他对葵花的爱创造了 奇迹。

现实中,爱的力量也随处可见。记得有一次,早上一起来,我头痛得厉害。妈妈赶紧带我看医生,一路上,都在安慰我。"不要怕,没关系的,肯定会没事的。"我紧张的心情立刻松懈下来到了。到了医院,一查。原来是休息不好引发的偏头痛,妈妈让我在车里躺着,我不知不觉就睡着了。一觉睡醒已是中午,妈妈递过来一杯香喷喷的关东煮。吃完,我便好了很多。妈妈的爱让我的病好了很多。

爱的力量可以是妈妈连夜带你来 看病,也可以是在你伤心的时候同学 的一句安慰,更可以是在受到挫折时 老师给你指点迷津。

爱的力量是无穷无尽的,只 要心中有爱,我们就能战胜

一切困难!

学习做个好姐姐

鄞州区中海实验小学 502班 杨语昕(证号 1010276)

青铜是一个哑巴哥哥,葵花是一个懂事妹妹。

那几年自然灾害接踵而至,家里没有吃食,青铜想办法挖芦根、抓野鸭给葵花解馋。哥哥青铜总是把最好的东西留给妹妹葵花,相比之下,我觉得自己很惭愧!

记得三年级时,我得了块巧克力准备上完课回来再吃。回家后,发现书桌上的巧克力不翼而飞,我抬头看见站在一旁的妹妹——嘴上黑乎乎一片,手上也有黑不溜秋的残渣。不用说了,她吃掉了那一块巧克力。于是我大叫一声:"还我的巧克力!让你吃,看你以后还敢不敢了!"说着,我就开始打妹妹的手。"哇……"她哭了起来,嘴里还含糊不清地念叨着:"不了!"这下我才放过了她。

现在,我渐渐懂事了,为以前打妹妹的事感到惭愧。故事里的青铜哥哥总是尽心尽力地保护葵花妹妹,不让她受别人欺负,有好吃的也总是留给葵花妹妹;葵花没有银项链,青铜用冰做了一串项链送给她……青铜如此爱护葵花,而我带给妹妹的是什么?也许我是妒忌她吧!想想在妹妹出生前,爸爸妈妈总是爱我一个人,妹妹的到来,使我感到愤怒——她把爸妈的爱全都带走了!

现在,我长大了。我会努力学习做一个好姐姐,像青铜爱护葵花一样爱护我的妹妹!

珍贵的亲情

鄞州区中海实验小学502班 周子渲(证号1010282)

大麦地、芦苇荡、葵花田的美,还有青铜、葵花之间深厚的感情……随着书本一页一页地被翻开,故事情节在我的脑海里逐渐清晰起来。

突如其来的大火后,青铜变成了 哑巴。从小没了妈妈的葵花,爸爸又意 外死了,成了孤儿。青铜的爸妈收养了 她,他们一起生活,一起长大。

对于葵花这个妹妹,青铜付出了很多,但从未有过怨言。青铜喜欢读书,因为家里太穷,为了让葵花读书,自己放弃了上学;家里没钱买油灯,为了晚上能让葵花做作业,青铜就去芦苇荡捉最大最亮的萤火虫;为了葵花能看一场马戏,青铜让葵花骑坐在他的肩上,导致自己没看到……青铜是个令人敬佩的哥哥,他的爱,并不求回报,只想让妹妹开心、快乐。

记得以前,和表姐一起去买小蝌蚪鞭炮,一盒里面有25包,我正在为多出来的一包怎么分伤脑筋。没想到表姐只拿走了10包,把剩下的都给了我,还跟我说:她是大孩子,不需要太多。我为自己的小气而惭愧。

读完这本书, 我懂得亲情的珍贵,这种情感湿润 着我的眼睛,震撼 着我的心灵。

组稿老师 叶鲁红

